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＼『スタディサプリ進路』が現役高校 3 年生約 500 人に聞いた！“受験”の本音／ 

受験に対する感情を言葉で表すと、TOP３は「はらはら」「どきどき」「そわそわ」

約 4 割が「健康・体調」を不安視。依然、コロナ影響を感じる結果に 

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：北村 吉弘）が提供する進路情報メディア『スタ
ディサプリ進路』は、スタディサプリ編集部の高校生エディター＆公式 LINE 登録者を対象に“受験”についてアン
ケートを実施致しました。また、こちらのアンケートの詳細は『スタディサプリ進路』内の「#高校生なう」でお
知らせしています。 

URL：https://shingakunet.com/journal/fromsapuri/20221205000008/?vos=scrmot00031 

■受験直前！高校 3 年生の心の声は、不安・緊張でいっぱいの落ち着かない様子！ 

不安なことは、約 4 割が「健康面」でコロナへの感染を危惧している人が多数 

 受験シーズン本番。これまでの準備を無駄にしないよう当日は持っている全ての力を発揮したい、そんな高校 3

年生に受験に対する率直な感情を聞くと、1 位「はらはら」、2 位「どきどき」、3 位「そわそわ」と、上位 3 位は
落ち着かない不安や緊張の様子がランクインしました。その理由となるような、“受験に対して不安に思っている
こと”については、「勉強について」が 1 位だったほか、2 位は約 4 割が「健康・体調への不安」と回答し、フリー
コメントにも“コロナ”というキーワードが多くみられ、まだまだコロナ禍の受験であることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■受験前日、家族には“そっとしておいてほしい”が約 5 割

“いつも通りでいたい”“集中したい”が本音 

 受験の前日に家族にどのように接してほしいか聞くと、1 位は
「そっとしておいてほしい」という結果に。「いつも通り接してく
れないと、受験を意識しすぎて緊張してしまうから」（愛知県／高 3

女子）や、「自分の空気を作りたい」（長崎県／高 3 男子）と、理由
はそれぞれ。応援する気持ちがあるからこそ、そっと見守ってもら
いたい、というのが本人たちの希望のようです。 

  

■編集長コメント 
志望校判定の結果に関わらず４割以上が第一志望校は“変えない”！  
保護者の「第一志望校受験への“味方の姿勢”」が受験生の支えになる 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
『スタディサプリ進路』 

 編集長 
仲井 美夏（なかい みか） 

 

Q.受験の前日、家族にはどうしてほしい？ 

<受験をするにあたっての不安ランキング> 

（単一回答/ｎ=534） 

Q.受験に対する感情は？

> 

（複数回答/ｎ=534） 

（単一回答/ｎ=534） 

高３になると多くの受験生が模試を受け初め、その結果に一喜一憂。 頑張ったはずの夏休み明けに

成績が伸び悩み、秋の模試判定が悪くてへこむ子も多いようです。冬の併願校選びでは「第一志望校

に落ちる場合」の想像をしなければならず気が進まない…という話も。それほど受験生にとって「第

一志望校」は特別。今回のアンケート結果にも、その想いが現れた項目がありました。  

“共通テストの合格判定の結果によって第一志望校を変えますか？”という問いに、４割以上の受験生

が変えないと回答。「受けることに意味がある」(高３男子／群馬県)、「最後まで粘り強く自分を信じて

戦い抜きたい」(高３女子／千葉県)、そしてそんな強い想いがあるだけに「目指すところを変えると心

が保てない気がする」(高３男子／東京都)という声も。（※結果詳細は“高校生なう”の記事参照） 

一方、受験期はセンシティブで接し方が分からない、合格できるか心配という保護者の悩みも聞き

ます。大切なのは、彼らの強い気持ちがこもった第一志望校の受験においては味方でいる姿勢。その

上で、「第二志望以下は受かりそうなところに変えるかも」(高３女子／福岡県)と考える子もいるの

で、併願校の検討に寄り添ってあげるとよさそうです。机に向かい孤独を感じる受験生も多いので、

そっとしつつ、さりげなく応援の気持ちを届けられるといいですね。 

本件に関する 

お問い合わせ先 
https://www.recruit.co.jp/support/form/ 

https://shingakunet.com/journal/fromsapuri/20221205000008/?vos=scrmot00031
https://www.recruit.co.jp/support/form/
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■『スタディサプリ進路』について 

『スタディサプリ進路』は、1970 年に創刊した『リクルート進学ブック』に始まり、2020 年に 50 周年を迎え

た、リクルートグループにおいて就職支援に次いで歴史の長い事業です。“「学びたい」「学んでよかった」がも

っと増えていく世界の実現”をコンセプトに、変化が激しい社会の中で生徒が生き抜くために、「なりたい自分」

と「自己実現できる学校」を発見し、「自分に合った進路選択の実現」を可能にするためのサービスを提供して

います。高校３年間を通して、「自己理解」「職業観育成」「学びの内容理解」「学校研究」に対応するさまざまな

教材ラインアップを無料で提供しています。 

（詳細：https://shingakunet.com/rnet/column/rikunabi/index.html?vos=conttwnowother00010） 

 

■“スタサプ編集部”について 

全国 3,000 人以上の現役高校生からなる「スタサプ高校生エディター」と共に、高校ライフにフィットするコ

ンテンツを作る編集部。進路や受験勉強のノウハウはもちろん、夜食レシピやメンタルを支える名言などの多様

なコンテンツを、Web サイト『#高校生なう』、年 8 回発行の情報誌『スタサプ進学マガジン』、アプリ『スタデ

ィサプリ for SCHOOL』、会員向けメールマガジン、各種 SNS で配信中。 

なお、今回のアンケート結果をさらに詳しく分析した記事は『#高校生なう』の下記 URL にて公開中。 

＜URL：https://shingakunet.com/journal/fromsapuri/20221205000008/?vos=scrmot00031＞ 

 

 

 

 

【アンケート概要】 

■調査時期：2022 年 11 月 17 日（木）～2022 年 11 月 20 日（日） 

■調査方法：インターネットリサーチ 

■調査対象：全国高校生男女（『スタディサプリ進路』の高校生エディター／公式 LINE 登録者） 

■有効回答数：534 人（男子 164 件、女子 346 件、性別選択無し 24 件） 

■調査実施機関：株式会社リクルート 

 リクルートグループについて 

1960年の創業以来、リクルートグループは、就職・結婚・進学・住宅・自動車・旅行・飲食・美容などの領域において、一

人ひとりのライフスタイルに応じたより最適な選択肢を提供してきました。現在、HRテクノロジー、マッチング＆ソリュー

ション、人材派遣の３事業を軸に、60を超える国・地域で事業を展開しています。リクルートグループは、新しい価値の創

造を通じ、社会からの期待に応え、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現に向けて、より多くの『まだ、ここにない、出会

い。』を提供していきます。  

詳しくはこちらをご覧ください。 

リクルートグループ：https://recruit-holdings.com/ja/  リクルート：https://www.recruit.co.jp/ 

https://shingakunet.com/rnet/column/rikunabi/index.html?vos=conttwnowother00010
https://shingakunet.com/journal/fromsapuri/20221205000008/?vos=scrmot00031

